

Основные тезисы Послания Президента Узбекистана Олий Мажлису в фокусе внимания кувейтской прессы



В очередном номере кувейтской ежедневной газеты «Аль-Шахид» («Al-Shahid») опубликована статья «Новый Узбекистан – новая модель внешней политики», подготовленная экспертами Институтом стратегических и межрегиональных исследований при главе нашего государства.

В материале, посвященном Посланию Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису, отражены основные показатели экономического роста и социального развития страны, проводимые правительством коренные реформы по повышению благосостояния населения и достижению Целей устойчивого развития. В частности, подчеркивается, что в 2020 году приоритетными направлениями проводимой в стране политики останутся обеспечение верховенства закона, эффективное противодействие коррупции, повышение институционального потенциала и формирование сильных демократических институтов.

Сообщается, что правительством Узбекистана будет уделено особое внимание вопросам охраны окружающей среды и улучшения экологической ситуации в республике, в том числе продолжена масштабная работа по смягчению последствий Аральской трагедии, расширению лесонасаждений на высохшем дне моря путем создания «зеленых поясов» вокруг городов Нукус, Ургенч и Хива. В этом контексте обращено особое внимание на деятельность созданного по инициативе Узбекистана Многопартнерского трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья и практические шаги правительства по активизации его работы в рамках данной структуры.

Отдельно отмечаются принимаемые Узбекистаном последовательные меры по избранию в Совет ООН по правам человека на 2021-2023 годы и продвижению в рамках организации Международной конвенции о правах молодежи.

В контексте современной внешней политики Узбекистана подчеркивается, что ее характерной чертой является прагматизм в выстраивании взаимоотношений со всеми традиционными партнерами, а также странами ближнего и дальнего зарубежья.

При этом страна исходит из задач внутреннего развития. Среди них поддержание высоких темпов роста, модернизация и устойчивое развитие экономики, повышение уровня жизни населения и обеспечение полноценной интеграции в структуру мирохозяйственных связей.

«Достижение поставленных целей невозможно без сопровождения запущенных масштабных внутренних реформ соответствующей региональной стратегией, налаживания тесных отношений с ближайшими соседями, координации планов в рамках международных организаций, таких как ООН, ШОС, СНГ, Тюркский совет, ВТО, ЕАЭС, ЕББР, и других структур, - пишет газета «Аль-Шахид». - Словом, внешнеполитические интересы Узбекистана основываются прежде всего на приоритетах внутреннего развития, что фактически означает очевидный сдвиг в сторону экономизации международного сотрудничества страны, усиление экономического прагматизма во внешних связях. Благодаря активному использованию такого подхода значительно возросла эффективность работы по привлечению иностранных инвестиций и новых технологий, расширению туристского потока, а также увеличению экспорта национальной продукции на мировые рынки».

Источник